

# 蹊跷! 鸭蛋只有蛋黄没有蛋白咋回事?

日前,读者尹先生拨打江南晚报热线88300000反映,称早饭时剥了个鸭蛋,发现这枚“怪蛋”只有蛋黄却没有蛋白,觉得很好奇,想了解一下出现这种情况是怎么回事,这样的鸭蛋是否还能食用。为此,记者前往尹先生家一探究竟,并向专业人士进行了咨询。

尹先生打开冰箱指着几枚鸭蛋告诉记者,这些鸭蛋是家常州的弟弟自家养的鸭子生的,每年都会给他送来一些,今年春节期间送来了50枚,他每次都会煮10枚,和老伴一起搭早饭吃,现在这批鸭蛋吃到还剩了7枚。“其他蛋都很正常,蛋黄直径在2厘米左右,蛋白、蛋黄分明。像这个鸭蛋的情况,我活到89岁还从没见过。”尹先生从冰箱里拿出了这枚已经剥了壳的“怪蛋”。“煮之前从外观看没什么特别的,我那天吃早饭时一剥开,发现里面居然都是黄色的蛋黄,没有蛋白,觉得很惊讶。很好奇为什么会出现这样的情况,也不知道还能不能吃了。”

相信很多人都见过双黄蛋,而这

“全黄蛋”可能还是头回见。记者仔细观察这枚“怪蛋”,发现大小与普通鸭蛋并无二致,闻起来也没有什么异味。在尹先生的协助下,记者现场用尺子测量了一下,鸭蛋最长处约5厘米,最宽处约4.5厘米;用电子秤称了一下,有65克重。鸭蛋的整体呈现淡黄色,有一小部分略微偏白,黄色的界限不太明显。尹先生现场又将鸭蛋一切两半,可以看出淡黄色部分占2/3左右,偏白部分约占1/3。

记者从一些养殖户处了解到,全蛋黄的“合成蛋”成本可不低,一般不会进行造假。而且尹先生吃的是家养的鸭生的蛋,也排除了“合成蛋”的可能。记者又将照片和视频发给了专业人士请教。“仔细看这枚蛋并不是完全没有蛋白,还是有一小部分的,我个人判断这个蛋可能是孵化过了,放置时间比较久了。”无锡市畜牧兽医学学会副理事长刘敏分析说,孵化过的蛋,蛋黄首先开始变性,吸收蛋白里的营养,导致蛋白变小。其间又可能因为被人捡出来没能继续孵化,停止里胚胎在蛋体的发育,最终导致

看起来蛋黄很大,蛋白很小。

不光有“只有蛋黄没有蛋白”的现象,还有“只有蛋白没有蛋黄”的“无黄蛋”。据了解,“无黄蛋”也属于畸形蛋的一种,出现概率非常低。“我们也见过鸭蛋有全蛋白的,出现这种情况的原因比较多,可能是蛋在发育过程中卵黄被吸收了。像双黄蛋是两个卵细胞进入输卵管发育,如果卵细胞没有正常进入输卵管,就会形成‘无黄蛋’。”刘敏解释道。一些养殖户也表示,鸡、鸭、鸽等出现繁殖障碍就会生出畸形蛋,像母禽没有发育完全,会导致所产的蛋发育不全而没有蛋黄。另外,母禽受到刺激或惊吓,产生应激反应导致没有正常的卵细胞进入输卵管内,也会造成这样的情况。

(晚报记者 潘凡/文、摄)



“怪蛋”重65克

## “怪蛋”到底能不能吃

那这些“怪蛋”到底能不能吃呢?专家表示,如果不是人为原因造成的畸形,且蛋没有变质,煮熟后一般不会对人体产生影响,但建议最好还是不要食用。

## 坑老乡没商量:“就赌你不敢报警” 四名酒驾“碰瓷党”获刑领罚

本报讯“喝酒不开车,开车不喝酒”是广大驾驶员都应当遵循的安全准则。祝某某从网上接触到碰瓷酒驾讹钱的视频后,喊上几个朋友一起对老乡进行酒驾“碰瓷”,近日,新吴法院开庭审理了这起敲诈勒索案件,四名被告人分别被判处有期徒刑八个月至六个月不等的刑期。

2022年2月,祝某某在某短视频App刷到一则“碰瓷”酒驾者“讹钱”的视频,他顿时心生歹念,便想“依样画葫芦”。在与同乡商某某、梅某某商量后,三人一拍即合,决定实施酒驾“碰瓷”。后来,三人又拉李某某伙,并借用了李某某的汽车,准备实施犯罪。经过筛选,老乡老宋进入了四人的“考察范围”。老宋是一名大巴车司机,每天早上都要开车接工人上班,同时老宋为人豪爽,酷爱喝酒,“又是司机又爱喝酒”——老宋就这样被选为了四人的“碰瓷”对象。

一番精心准备后,6月的一天晚上,商某某邀请老宋到硕放的一家火锅店吃夜宵。吃饭期间,商某某、祝某某一边陪老宋唠家常,一边轮番向老宋敬酒。推杯换盏间,老宋逐渐沉醉在老乡们的“浓情蜜意”之中。不知不觉已至凌晨,在老宋买单后,大家酒酣而归。岂不知,没在酒桌上露面的梅某某和李某某此时已尾随老宋回家,在老宋停车的地方附近蹲点守候,伺机而动。

隔日早上6点左右,老宋从停车场驾车离开,蹲守了几个小时的梅某某、李某某随即发动汽车尾随老宋。在一处路口等待红绿灯时,后方车内的梅某某一脚油门,就和前车老宋来了个“亲密接触”。双方下车查看,车辆均是轻微碰撞。虽然事故责任在后车,但梅某某和商某某却十分笃定昨天刚喝完酒的老宋此时并不敢报



正在蹲点的被告人

警。

现场,梅某某、李某某“义正言辞”起来,一边佯装报警,一边作势要拨打保险公司的电话。因为昨天喝了不少酒,此时的老宋十分心虚,他主动上前想和对方协商解决。梅某某见状,底气更足了,直接开价2万元,否则必须等交警过来处理。老宋无奈,便开始向两人求饶。梅某某、李某某在确认老宋银行卡里只有1.3万元后,便“敲”了老宋1.3万元后扬长而去。事后,老宋越想越觉得不对劲,怀疑自己被“坑”了,他主动来到派出所报案。在得知老宋报案后,祝某某、梅某某等四人先后主动到公安机关投案,并退还了老宋被敲诈的1.3万元。

法院经审理认为,被告人祝某某、商某某等四人结伙敲诈勒索私人财物,数额较大,其行为均已构成敲诈勒索罪,且系共同犯罪,分别判处四名被告人有期徒刑八个月至六个月不等刑期,并处罚金,鉴于自首、退还敲诈钱款、无前科劣迹等情节,对其中两名被告人适用缓刑。

## 警惕

### “碰瓷”剧本不断升级翻新

据介绍,酒驾“碰瓷党”多为团伙作案,分工明确,专挑酒驾司机作为目标下手,蓄意制造交通事故后,利用他们酒后不敢报警的心理,来个狮子大开口,敲诈勒索钱财。在此情况下,很多被“碰瓷”者选择了忍气吞声,破财免灾。岂不知,这恰恰是落入了别人精心设计的“陷阱”。本案中,四名犯罪分子通过网络途径学习“碰瓷”方法,筛选合适“猎物”,邀约诱使饮酒,尾随蹲点守候,蓄意制造事故,敲诈勒索钱财。然而,法网恢恢,疏而不漏,最终四人获刑领罚。

在此,法官提醒广大司机朋友,只有不喝酒开车,才能不怕“碰瓷党”。如果遭遇“碰瓷党”,要第一时间主动报警处理,警惕“私了”行为,同时利用好行车记录仪、手机录音等方式保存证据,不给“碰瓷党”可乘之机。

(晓城)

## 向婴儿推销蛋白粉 商家被惩处

本报讯 近日,江阴市消保委接到了一起投诉,消费者包玉兰(化名)反映,2020年底她20个月大的孩子感冒了,于是前往青阳镇某儿童用品店寻找增强免疫力的产品,商家工作人员向其推荐了一款乳铁蛋白乳清蛋白粉,称可增强小孩子的免疫力。包玉兰在该店共购买了4次上述保健食品,共计10罐,金额为4283元,给孩子长期食用。

包玉兰在清理旧罐子时无意发现该蛋白粉标签标注有“不适宜人群:婴幼儿”,包玉兰顿时愤怒无比,遂立即致电江阴市消保委寻求帮助。

接到投诉后,消保委工作人员第一时间联合市场监督管理局执法人员前往该儿童用品店调查情况。商家负责人表示,他们的推销人员不是故意的,只是想这款蛋白粉营养成分好才推荐给消费者的,推销人员也不知道这款产品不适合婴幼儿,他们作为经营方是有责任的,并没有对员工进行岗前培训。

商家负责人对包玉兰表达了歉意,最终双方达成一致,商家赔偿包玉兰15000元现金及5000元消费卡。

江阴市场监督管理局执法人员根据相关法律规定对商家给予如下行政处罚:罚款50000元,并责令立即停止违法行为。

江阴市消保委工作人员在此提醒广大消费者,三岁以下的孩子不宜吃蛋白粉。牛奶、奶粉、鸡蛋、豆制品、肉类中都含有大量的蛋白质。过量的蛋白质和矿物质会造成婴儿肾脏负担过重,所以不建议刻意地让宝宝食用。

(宋超)